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vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

33) Anden behandling af lovforslag nr. L 28: 
Forslag til lov om afgift af  øl, vin og frugtvin 

m.m. 
Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 8/10 92. Første behandling 27/10 

92. Betænkning 9/12 92). 

Der var stillet 4 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslage- 
ne og spørgsmålet om lovforslagets overgang 
til tredje behandling sattes til forhandling un- 
der ét. 

Ingen bad om ordet. 

A fstemning 

§ 1, ændringsforslag nr. 1, § 2, således æn- 
dret, ændringsforslag nr. 2, § 3, således ændret, 
§§ 4-23, ændringsforslag nr. 3, § 24, således 
ændret, §§ 25-31, ændringsforslag nr. 4, § 32, 
således ændret, og §§ 33-37 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den sidste sag på dagsordenen var: 

34) Anden behandling af lovforslag nr. L 81: 
Forslag til lov om ændring af kildeskatteloven 

og selskabsskatteloven. (Ændring af reglerne om 
indtræden af  begrænset skattepligt for lønmod- 
tagere og bygge-/anlægsforetagender). 

Af skatteministeren (Fogh Rasmussen). 
(Fremsat 28/10 92. Første behandling 12/11 

92. Betænkning 9/12 92). 

Der var stillet 4 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslage- 
ne og spørgsmålet om lovforslagets overgang 
til tredje behandling sattes til forhandling un- 
der ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 2, § 1, således ændret, § 
2, ændringsforslag nr. 3 om indsættelse af 2 
nye paragraffer efter § 2, ændringsforslag nr. 4, 
§ 3, således ændret, og ændringsforslag nr. I til 
titlen 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Socialministeren (Else Winther Andersen) 
har meddelt mig, at hun ønsker skriftligt at 
fremsætte: 
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[Formanden] 
Forslag til lov om ændring af lov om børnetil- 

skud og forskudsvis udbetaling af børnebidrag. 
(Forhøjelse af adoptionstilskuddet m.v.). 

(Lovforslag nr. L 151). 

Forslag til lov om ændring af lov om social 
bistand. (Udskydelse af  revisionsbestemmeise 
m.v. vedrørende igangsætningsydelse). 

(Lovforslag nr. L 153). 

Forslag til lov om ændring af lov om social 
bistand. (Udbetaling afp pension til beboere i ple- 
jehjem m. v.). 

(Lovforslag nr. L 154). 

Forslag til folketingsbeslutning om ligestilling 
og ligebehandling af handicappede med andre 
borgere. 

(Beslutningsforslag nr. B 43). 

Skriftlig fremsættelse af forslag: 

Socialministeren (Else Winther Andersen): 
Jeg tillader mig hermed at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af  lov om børnetil- 

skud og forskudsvis udbetaling af  børnebidrag. 
(Forhøjelse af adoptionstilskuddet m. v.). 

(Lovforslag nr. L 151). 
I forbindelse med den politiske aftale om 

anvendelse af satsreguleringslovens puljemid- 
ler for 1993 foreslås en forhøjelse af adoptions- 
tilskuddet efter børnetilskudslovens § 10 b, så- 
ledes at beløbet vil udgøre 30.000 kr. 

Det forudsættès, at forhøjelsen ikke medfø- 
rer en forhøjelse af de gebyrer m.v., som de 
formidlende organisationer opkræver i forbin- 
delse med de enkelte adoptioner. Forhøjelsen 
skal udgøre et reelt tilskud til de omkostnin- 
ger, som forældrene allerede har i forbindelse 
med adoptionen. Med henblik på at sikre dette 
vil udviklingen i gebyrer m.v. hos de formid- 
lende organisationer blive fulgt med stor op- 
mærksomhed. 

Samtidig foreslås det indsat i børnetilskuds- 
lovens § 7, at børnetilskud udbetales senest 
den 20. i kvartalets første måned. Dette forslag 
skal ses i sammenhæng med Skatteministeriets 
lovforslag nr. L 122 om ændring af lov om en 
børnefamilieydelse. (Ændring af regulerings- 
tidspunkt m.v.), i hvilket udbetalingstidspunk- 
tet for børnefamilieydelsen præciseres. Forsla- 
get medfører ingen ændring i forhold til den 
hidtidige udbetalingspraksis for børnetilskud. 

Idet jeg henviser til bemærkningerne til lov- 
forslaget, skal jeg anbefale forslaget til Folke- 
tingets velvillige behandling. 

Socialministeren (Else Winther Andersen): 
Jeg tillader mig for det høje Ting at fremsæt- 

te: 
Forslag til lov om ændring af lov om social 

bistand. (Udskydelse af revisionsbestemmelse 
m.v. vedrørende igangsætningsydelse). 

(Lovforslag nr. L 153). 
Ved lov nr. 156 af 15. marts 1989 blev der 

med virkning fra den 1. april 1989 i bistandslo- 
ven indført en ny bestemmelse (§ 42 a) om 
igangsætningsydelse. 

Ifølge § 42 a, stk. 1, har kontanthjælpsmod- 
tagere, der har modtaget hjælp i en sammen- 
hængende periode på 9 måneder eller mere, ret 
til at få udbetalt en igangsætningsydelse. 

Ydelsen udgør halvdelen af den senest ud- 
betalte kontanthjælp og udbetales i op til et år. 

Ifølge § 42 a, stk. 2, kan en tilsvarende ydelse 
ydes til personer, der har modtaget kontant- 
hjælp i en sammenhængende periode på mere 
end 3 måneder og mindre end 9 måneder. 

Formålet med ordningen er at motivere kon- 
tanthjælpsmodtagere til at gå i gang med selv- 
stændig virksomhed og dermed blive selvfor- 
sørgende. 

Der indførtes samtidig en bestemmelse om, 
at forslag til revision af ordningen skulle frem- 
sættes for Folketinget inden udgangen af 1991. 

Ordningen med igangsætningsydelse bygger 
på iværksætterydelsen i Arbejdsministeriets 
regi. 

Der skulle have været fremsat forslag til re- 
vision af iværksætterydelsen i folketingsåret 
1991-92. 

Med henblik på at tilpasse de to ordninger 
til hinanden blev revisionen af igangsætnings- 
ydelsen i 1991 udskudt til udgangen af 1992. 

Revisionsfristen for iværksætterydelsen blev 
udskudt til folketingsåret 1992-93. 

I forbindelse med aftale om finanslov 1993 
og beskæftigelsesfremmende initiativer m.v. er 
aftalen om ATB/UTB, som iværksætterydel- 
sen indgår i, blevet forlænget til 1. januar 1994. 

For fortsat at fastholde, at der sker en tilpas- 
ning mellem de to ordninger, foreslås det at 
udskyde revisionen af igangsætningsydelsen til 
folketingsåret 1993-94. 

Lovforslaget har ikke administrative eller 
økonomiske konsekvenser. 


